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MA&HEMATIK-OLYMPIADE 1962/63

Bezirksausscheid - Klasse 9 - 1. Tag

Vermindert man die siebente Potenz einer posifiven ganzen
Zahl um diese Zahl, so ist die Differenz stets durch _die
Summe aus der l., 2. und 3. Potenz dieser Zahl teil?ar.

Eine Aufgabe aus dem Jahre 1494:

Oben auf einem Baum, der 60 Ellen hoch ist, sitzt eine Maus,
unten auf der Erde eine Katze. Die Maus klettert jeden Tag
% Elle herunter und in der Nacht wieder % Elle in die

Hohe. Die Katze klettert jeden Tag 1 Elle hinauf und in

der Nacht'% Elle hinunter.

Nach wieviel Tagen erreicht die Katze die Maus?

Von einem Punkt P auf der Peripherie eines Kreises gehen
zwel Sehnen aus, die einen Winkel von 1350 miteinander bil-
den. Zwei weitere Sehnen, die ebenfalls von P ausgehen, zer-
legen diesen Winkél in BVWinkel von jJe 450.

Beweisen Sie, daB die 4 Endpunkte der Sehnen (auBer P) die

Eckpunkte eines Quadrates sind!
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